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Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a 

mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. Verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR 

SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA 

LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos e declarou aberta a Sessão 

Ordinária de nº 1833 e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1832 do dia 26/10/2020, a 

qual foi aprovada por todos os Vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA – Ofício Gab. nº 308/2020 que encaminha para apreciação Projeto de Lei 

nº 68/2020. 

PROPOSIÇÕES – MÁRCIO solicita que o Poder Executivo esclareça sobre o caso de duas 

servidoras ocupantes de cargos em comissão, as quais estavam afastadas do serviço por pertencerem 

ao grupo de risco e um dia antes de terminar o prazo para se inscrever como Vereador(a) as mesmas 

solicitaram exoneração, e pediu que o Executivo apresente cópia do laudo médico que as afastou e 

que deu alta, considerando que eram do grupo de risco, uma vez que se trata de dinheiro público. 

MÁRCIO e RAFAELLA solicitaram que a Autarquia providencie o fechamento de buracos: Rua 

Reinaldo Enzweiler, Rua Taquari, 236 e Fagundes Varella, 255. Que o Executivo informe porque a 

Rua Thomas Edson não foi asfaltada; Solicitaram a limpeza do terreno baldio que fica na Rua 

Albino Hugo Muller, ao lado do nº 891, o qual está tomado pelo mato. JÂNIO solicitou que o 

Executivo verifique a possibilidade de instalar banheiros nas praças, principalmente na Praça do 

Skate, onde tem bastante frequentação de pessoas, Praça que fica na Bom Jardim perto do 

Restaurante Joys, assim como nas demais onde não tem banheiro. Que o Executivo informe  sobre a 

questão da interrupção das classes, quinquênios e avanços dos servidores públicos, conforme Lei 

Complementar nº 173 e quais as medidas que serão adotadas pelo Município referente ao assunto e 

que a decisão final seja encaminhada ao SIMI. MARLI solicitou ofício ao Executivo para que faça 

a manutenção da iluminação pública na Rua Jacob Dhein, 1134 no Bairro Jardim do Alto e 

verifique também a situação da rede de esgoto no mesmo local. A Vereadora Rafaella solicitou que 

fosse encaminhado ao Executivo os Projetos de Indicação nº 08/2020 e 09/2020, sendo o primeiro 

referente feira de adoção de animais nas praças públicas do Município e o segundo sobre a criação 

de Fundo Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal – FUMBEA. 
GRANDE EXPEDIENTE: EDEMAR SCHUMANN comentou sobre seu pedido que foi ao 

Departamento de Trânsito a fim de fiscalizar e verificar os veículos que estão abandonados em vias 

públicas, e foi informado que esse ofício deve ser encaminhado para a fiscalização, se bem que acha 

que o próprio Executivo deveria encaminhar ao departamento responsável. RAFAELLA falou 

sobre os dois Projetos que foram colocados na Casa por iniciativa da Vereadora e do colega e 

Vereador Márcio e disse que foi uma reinvindicação da comunidade, onde tiveram reunião com o 

pessoal da AMAI sobre a causa Autista e outro sobre portadores de deficiência, e pediu apoio aos 

demais Vereadores. JÂNIO falou sobre Projeto de Indicação nº 05/2020 de sua autoria e do colega  
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Márcio, que originou o Projeto 71/2019 que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 

Nº 2500/2009, QUE ESTABELECE O CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, e pediu que a 

assessora jurídica verificasse se realmente foi alterado no código tributário, sendo que ela verificou 

e no sistema não está aparecendo a alteração, que é referente ao recolhimento dos entulhos, onde 

com o projeto foi aumentada a metragem para o recolhimento, mas não consta no sistema... Jânio 

solicitou que o Executivo informe se a Lei referente esse projeto foi sancionada. Marli pediu um 

aparte e disse que a lei está sendo cumprida, pois sabe que estão carregando mais do que aparece no 

código. Jânio também comentou sobre o pedido do Vereador Márcio, sobre a questão das duas 

servidoras que estavam afastadas por ser do grupo de risco e estão concorrendo ao cargo de 

Vereadoras, e pediu que o Executivo encaminhe o Decreto onde fala sobre grupo de risco e se existe 

algum outro Decreto para liberar essas pessoas...Márcio pediu um aparte e disse que essas duas 

servidoras ficaram afastadas por cinco meses, e um dia antes de terminar o prazo para apresentar os 

nomes para Vereador, elas pediram exoneração dos seus cargos, ou seja, elas receberam cinco 

meses de salário, paradas em casa, por serem da área de risco, e simplesmente pediram exoneração, 

e hoje são candidatas a Vereadora. Márcio disse que não é nada pessoal, mas que se trata de 

dinheiro público...Márcio disse que quando vier essa resposta, estará encaminhando uma cópia ao 

promotor para que dê o seu aval. Jânio falou sobre o Projeto de Incentivo que entrou na Casa, onde 

não tem os recibos do pagamento do aluguel, e disse porque não mandam junto. Pediu que fosse 

encaminhados os recibos para poder aprovar o projeto. MARLI falou que caminhando pela cidade 

recebeu muitos pedidos para troca de lâmpadas, pois a cidade está às escuras, e iluminação pública é 

segurança. E pediu que o Prefeito contrate serviços terceirizados para deixar a cidade mais 

iluminada... E sugeriu ao Presidente que devolva antecipadamente valor que tem em caixa na 

câmara para esse propósito. Marli disse que na noite de ontem foi roubado um carro no Bairro 

Cidade Nova e também teve assalto a mão armada na Avenida Bom Jardim na última 

semana...Marli falou sobre os casos do corona vírus e pediu para as pessoas se cuidarem, pois 

parece que não existe mais a pandemia. Disse que teve 14 novos casos confirmados e três 

internações em UTI. 

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 68/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de Ivoti. O 

Vereador Jânio solicitou os recibos de pagamento e/ou declaração do locador. 

Projeto de Lei nº 69/2020 – Institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência no Município 

de Ivoti, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 70/2020 – Institui a Semana Municipal de Conscientização do Autismo e a 

Política Municipal de Atendimento aos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 71/2020 – Dispõe sobre a Regulamentação de Estabelecimentos Públicos e 

Privados no Município de Ivoti a inserirem nas Placas de Atendimento Prioritário, o símbolo 

mundial da Fibromialgia, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 72/2020 – Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA) no âmbito do Município de Ivoti. 
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2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº67/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica do Município de Ivoti. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 65/2020 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.272/2019, que dispõe sobre 

normas relativas à livre iniciativa e ao livre exercício de atividade econômica e disposições sobre a 

atuação do Município como agente normativo e regulador, reinstitui a Lei Geral Municipal da 

Microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor individual e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 66/2020 – Autoriza o Município a receber doação de aterro de E-Weber 

Participações Ltda. O Vereador Jânio está aguardando a resposta do Executivo, bem como cópia 

do protocolo. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: EDEMAR sugeriu que o Executivo destine um servidor para percorrer os 

bairros da cidade durante a noite a fim de verificar as lâmpadas de iluminação pública que estão 

queimadas e/ou com defeitos, para agilizar o trabalho dos eletricistas, começando pelo centro e indo 

para os bairros. MÁRCIO solicitou envio de ofício ao Secretária da Saúde para que o mesmo verifique 

a possibilidade de ampliar o número de atendimentos na especialidade Oncologia, pois existe muita 

demanda no Município, e citou o caso de um morador do Bairro Jardim Panorâmico que foi 

diagnosticado com câncer da garganta e está esperando por atendimento a mais de dois meses e já não 

consegue mais se alimentar, e a previsão para começar o tratamento é a partir de janeiro, pediu que 

alguém vá até a residência do morador para verificar a situação. Márcio comentou que o hospital de 

referência para oncologia é o Regina em Novo Hamburgo, mas são chamados de duas a três pessoas por 

mês, sugeriu que os prefeitos se unissem em prol da causa a fim de pressionar o Estado, pois não dá 

para deixar os munícipes morrerem por falta de atendimento. Disse que no Município tem dez pessoas  

diagnosticadas com câncer que estão aguardando para iniciar o atendimento. Márcio comentou sobre o 

Projeto de Lei nº 46/2020 que CRIA O PROJETO POMAR URBANO EM ÁREAS PÚBLICAS NO 

MUNICÍPIO DE IVOTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, projeto de sua autoria e do Vereador 

Jânio, dizendo que o mesmo foi aprovado e sancionado pelo Prefeito e que as pessoas que se 

interessarem podem ir até o Meio Ambiente para se informar a fim de plantar árvores frutíferas para 

cuidar e cultivar as mesmas. Falou também do Projeto de Lei nº 45/2020 que INSTITUI O 

PROGRAMA ADOTE UM PONTO DE ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE IVOTI E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, projeto de sua autoria e do Vereador Jânio, dizendo que os empresários que 

queiram adotar uma parada para preservá-la poderão colocar a sua publicidade na mesma. O 

Vereador agradeceu a todos os Vereadores por terem aprovado esses projetos. Márcio também falou 

sobre a Lei de regularização de imóveis, a qual foi prorrogada até final de dezembro de 2020, mas 

que infelizmente não está funcionando devido a dois servidores do DPU que não aprovam os 

projetos, sendo que a Lei foi sancionada, onde a fossa e filtro  pode ser limpa de três em três anos 

pelo munícipe, mas o DPU não aceita... Pessoas gastaram muito dinheiro para fazer a regularização 

e ter o direito a seu habite-se e não estão conseguindo. Márcio falou que a Prefeitura precisa ser 

desburocratizada e melhorar mais, falou das treze emendas que os Vereadores fizeram ao Plano 

Diretor e que foram vetadas pelo Prefeito, mas o veto foi derrubado pelos Vereadores... Parabenizou 

todos os Vereadores da atual legislatura, que tiveram a coragem de fazer essas mudanças, as quais 

beneficiaram a população. Rafaella pediu um aparte e comentou referente os atendimentos na  
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oncologia dizendo que existe uma Lei Federal nº 12.732 de 22/11/2012 que prevê  que a pessoa que 

tem diagnóstico oncológico confirmado tem que começar seu tratamento em até 60 (sessenta) dias, e 

hoje no Município tem gente esperando a mais de três meses pela consulta. Aí acontece a 

judicialização, onde a pessoa entra por vias judiciais e acaba passando na frente daquela pessoa que 

já tem seus documentos encaminhados. Infelizmente isso acontece, disse a Vereadora, é o fura fila 

legalizado, onde a pessoa vai na justiça e tem atendimento antes daquela que está ali aguardando a 

mais de trinta dias. Rafaella disse que se a Lei existe é preciso pressionar para que a mesma 

funcione e seja cumprida. JÂNIO falou sobre seu pedido de providências para instalação de 

banheiros nas praças, principalmente na Praça do Skate que é bastante frequentada. Falou que no dia 

26 de outubro encaminhou ofício ao Executivo solicitando a cópia dos Decretos de nº 34/2019 e nº 

60/2020 em regime de urgência, mas ainda não recebeu, e falou que toda vez que o Executivo 

solicita votação em regime de urgência, sempre os Vereadores atendem seu pedido, mas quando os 

Vereadores solicitam documentos em urgência não são atendidos... Jânio disse que conversou com o 

Diretor do Departamento de Trânsito para saber se já recebeu seu pedido referente estacionamento 

para motos, e o mesmo lhe informou que ainda não recebeu, mas que esta questão não cabe ao 

Departamento de Trânsito e sim, fiscalização por parte da Brigada Militar. RAFAELLA solicitou 

que fosse encaminhado ofício ao Executivo solicitando que o mesmo informe porque não 

encaminhou sua resposta ao ofício referente esclarecimentos do atendimento feito em 04/06/2019 

com código 22.7631, sendo que o pedido foi solicitado no dia 16/03 e foi solicitado o 

encaminhamento da cópia ao Ministério Público. 

O Presidente encerrou a presente sessão, desejou a todos boa sorte no pleito do dia 15/11/2020 e 

convocou a todos para a Sessão Ordinária no dia 16/11/2020. E para constar, eu ESTER DOLORES 

MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, 

será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 
 

 

ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


